

Министерство здравоохранения направило проект вице-премьеру О. Голодец, в котором обосновывается необходимость повышения акцизов на табачные изделия до 78 руб. за пачку к 2015г.

В Министерстве здравоохранения полагают, что за счет повышения акцизов часть граждан России бросит курить, а заядлые курильщики больше средств приносить в бюджет. Если идея Министерства здравоохранения получит отклик в правительстве, стоимость пачки сигарет в России превысит 100 руб.

По расчетам Министерства здравоохранения, при ставке акциза в 20,8 руб. в 2013г бюджет получит доходов на сумму 356 млрд. руб., даже если учитывать, что 10% от сигарет откажутся. В 2014г при акцизах в 40 руб. и отказе от курения еще 10% в бюджет поступит 615 млрд. руб., а к 2015гу доходы могут составить более 1 трлн. руб.

□ **На резком повышении акцизов на табачные изделия** ранее настаивал А. Кудрин, бывший министр финансов. Тем не менее, в правительстве победило мнение о необходимости постепенного повышения акциза. В итоге в Министерстве финансов приняли решение, что ставку акциза примерно в 20,8 руб. установят только к 2014г.

Сторонники более консервативного **повышения акцизов на табачные изделия** считают, что резкий рост цен на сигареты приведет к тому, что граждане России начнут покупать более дешевые, а значит, более вредные сигареты, объем черного рынка увеличится, а доходы казны снизятся из-за того из-за уменьшения количества курильщиков.

Инициативу Министерства здравоохранения в правительстве пока не прокомментировали.